

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.
 Hat óra . . . 5 K. — f.
 Három óra . . . 2 K. 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

POLITIKAI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként - 4 fillér
 Nyitlitteri közlemények garmond
 soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk
 összeköttesben levő hird. irodák
 árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS: Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat a
 kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

Husdrágaság.

Az a sajtáságos, a maga nemében páratlan, de jogos és teljesen indokolt mozgalom, melyet az európaszerte nevezetessé vált kremsi háziasszonyok a husárok elviselhetetlen nagysága miatt indítottak, amely mozgalom az első pillanatban sok embert mosolyra derített, — ma már egészen komollyá vált, még folyton tart és nemcsak Ausztriában, de — mint a lapokból megelégedéssel olvassuk, — nálunk is már több városban követőkre talált. És el lehetünk rá készülvé, hogy egy szép napon — ha a mi mészárosaink a város lakossági és anyagi viszonyaihoz alkalmazkodva nem szállítják le a husárat a megfelelő normális összegre, — arra ébredünk majd, hogy Léván is kitör a hus-bojkott, amelynek támogatását mi is szoros kötelességünknek fogjuk tartani, mert az alább következő kimutatás megcáfolhatatlan bizonyítja a lévai mészárosok határt nem ismerő kapzsiságát.

Kétségtelen tény, hogy a lévai husárok egyáltalán nem állanak arányban a vágómarha vételárával, amit bizonyít az is, hogy a szomszéd városokban és községekben sokkal olcsóbban mérik a húst, mint nálunk, dacára annak, hogy a mi mészárosaink csak a legselejtesebb marhát vásárolják a vidéki baromvásárokon; arra pedig egyáltalán nem tudunk esetet, hogy a mi mészárosaink uradalmaktól hízalt marhát vettek volna. Ennélfogva az a differencia, mely a lévai és a fővárosi,

még inkább a bécsi husárok között mutatkozik csak azt bizonyítja, hogy a bécsi német aránylag sokkal olcsóbb és jobb húst kap a mészárszékekben, mint nálunk, ahol sem a fuvar, sem a fogyasztási adó nem oly nagy.

Szinte komikusan hangzik a panasza a mi szájunkból, akik úgy szólnak a marhatenyésztés központjában vagyunk, ahonnan a vasuti állomásokon ezer számba indítják utnak a vágómarhát Budapest és Bécs felé.

Hogy lássák a tisztelt mészáros urak, bemutatjuk hazánk különböző vidékein az egyes városokban július hó 11.-én megállapított husárakat:

	marhahus		borjúhús		sertés-hus	
	I.	II.	I.	II.	I.	II.
Arad	144	128	180	160	168	140
Baja	132	124	180	160	168	140
Balassagyarmat	128	120	200	160	152	—
Debrecen	144	128	140	128	188	176
Eszék	136	124	166	144	148	136
Győr	156	144	180	160	160	140
Kaposvár	132	130	145	142	156	140
Kassa	160	144	150	140	180	160
Léva	136	128	180	170	160	152
Losonc	186	128	176	160	168	160
Miskolc	136	128	152	144	152	144
Nagybecskerek	128	120	136	128	167	152
Nagykanizsa	134	120	190	163	164	136
Nagy-szentmiklós	100	112	140	152	152	144
Nagyvárad	128	120	180	160	168	152
Nyiregyháza	126	118	142	120	148	140
Nyitra	120	112	160	162	164	—
Pancsova	128	120	150	120	144	136
Sátorajauhely	136	128	144	136	160	120
Sopron	180	160	200	180	220	160
Szátmárnémeti	128	120	160	152	160	152
Szombathely	160	140	200	180	190	180
Temesvár	127	—	160	—	150	—
Ujvár	129	113	144	136	152	149
Versec	104	—	120	—	148	—
Zalaegerszeg	140	120	160	140	140	120
Zenta	128	120	144	136	160	147

Ezen kimutatás szerint a felsorolt 27 város közül a marhahus árát tekintve, Léva a 7.-ik, a borjúhús ár-

nál pedig Balassagyarmat, Nagykanizsa, Sopron, és Szombathely után, tehát az 5.-ik helyen áll, mely városokban az elsőrendű borjúhús ára 2 kor., — minálunk pedig 1 kor. 80 fillér, vagyis olyan drága, mint Aradon, Győrött és Nagyváradon. A Léva után következő 20 városban, amelyek többnyire egy a lakosság száma, mint vagyonság tekintetében messze felül haladják városunkat, — az árak 1 kor. 76 fill. és 1 kor 20 fillér (Versec) között váltakoznak.

Hogy a fogyasztó közönség városunkban mily példátlan türelemmel viseli e tarthatatlan állapot terhét, az szinte neveléses. Az élelmi szerek árának minden mesterséges megdrágítását megakadályozni már csak azért is kötelessége a hatóságnak, hogy a város forgalmát emelje és fejlődésre alkalmasabbá tegye. A lévai mészárosok önkényesen oly tulzott magasra csigázták fel a husárakat, hogy most már a polgárság megelőzésének érdekében is fel kell szólnunk, annál is inkább, mert a mi mészárosainknak megvan az a kedves szokása, hogy az egyszer elért magas árakat akkor sem szállítják le, ha a marha ára lejjebb szállott. Nem lehet s nem szabad a fogyasztó közönséget a mészárosok szeszélyeinek kitenni.

Ennek véget kell vetni. Ha szép szerivel nem sikerül, akkor kiméletlen fegyverekkel. Városunk lakossága nem lehet továbbra is kitéve néhány ember meggazdagodási vágyának. Háziasszonyaink --- a kremsi és más városok

TARCA.

Hiboki Alajos.

Írta: Jaross Ferenc

Az az ember, aki — mint borbély — ezt a tótos hangzású nevet viselte, de minden ízében a jó és lelkes hazafiak sorába tartozott, — 40 esztendeig általánosan ismert alakja volt városunknak. Gyors beszéde, hosszú szakála és különködő modora kiemelték őt a közönséges, hétköznapi, tucatemberek sorából.

Legénykorában mint besorozott baka katonáéveit Galiciának Przemysl városában töltötte. Onnan hozta a feleségét is, aki bár soha sem bírta megtanulni nyelvünket, derék és magyarérzelmű asszony lett.

Hiboki a borbélyműhelyét és a halottkemi hivatalát 1865-ben apjától örökölte, aki évtizedeken át szintén mint tipikus alak élt Léván.

Fiaának a hetvenes évek közepéig nem is akadt konkurrensa. Azelőtt elég, sőt sok

volt Léván egy borbély is; még az sem élt volna meg a mestersége után, ha más mellékkeresetből nem csurrant-cseppent volna valami, mert a legtöbb ember maga borotválkozott és az ismerősök egymást nyirták meg. Ma már van Léván 10 borbély és fodrász s a férfiak hiuságának miatta — mindegyiknek kijut a dologból. Hibokinak a mesterségénél sokkal több hasznót hajtott a halottkemi állása, a foghuzás, a köpülőzés és az érvágás; mert ő ezekhez is értett; lévén ő egyuttal sebész is. És régebben szükséges is volt az emberek vérének néha-néha lecsapolni, mert bőven csörgedezett ereikben. Ma már alábbhagytak a köpülőzési műtétel. Szükiben vagyunk a vérnek is. Nincs bennünk annyi, hogy még a piócáknak is adhatnánk belőle.

Hiboki minden dolgában annyira pontos és katonás volt, hogy még a műhelyében is betartotta a hivatalos órát. Ha például valaki akár nyáron, akár telen délután 6 óra elmúltával ment hozzá, — nem állt szolgálatára. Egyszer én tévedtem be a

műhelyébe nyáron, 6 óra után néhány perccel. Komoly ábrázattal nézett az órára, azután rám s így szólt:

— Ha parancsnokom nem volna, meg nem borotválnám, mert vége a hivatalos órának. De ez egyszer kivételesen megteszem.

És én nem hagytam őt a faképnél; jól ismertem bogaras természetét. Többi gyöngéje mellett ezt is elnéztem neki. Mosolyogva ültem le s ő meg is borotvált és ezt a kiváló kegyét annak köszönhettem, hogy fölebbvalóját tisztelte bennem.

Igen, parancsnoka voltam, mert ő is tüzelő volt, még pedig a leglelkesebbek egyike. Az önkéntes tüzelő-egyesületnek keletkezésétől fogva 30 évig tagja is maradt s előbb mint mászó, azután mint fecskendész és egyuttal kürtös igen sok és hasznos szolgálatot teljesített.

Az utóbbi időben büszkén viselte a főkürtösi címet. De meg is érdemelte. Gyönyörűen tudta fujni menetelésekor a különféle indulókat. Emlékszem rá, hogy, mikor

asszonyainak példájára — haladéktalanul indítsák meg ezen ügyben a legszelebbkörü mozgalmat. Hisszük, hogy a férfiak hathatós támogatásával a legszebb siker fogja jutalmazni kifejthető fáradságukat. Maga a városi hatóság, mint már egy ízben tette, vegye kezébe a kezdeményezést s ha a mézárások nem hajlandók engedni, közös akarattal meg kell alakítani a városi mézárászeket s megmutatni, hogy Léván jó és olcsó húst is lehet kapni.

Leányaink testi nevelése.

(Irtá: Karafiáth M.)

Folytatás.

Mosso Angelonak, a turini egyetem élettantanárának van egy nagyon érdekes műve: *La riforma dell'educazione* (a nevelés reformja). Ebben egy helyt azt mondja a tudós szerző:

„A születések számának folytonos apadása nagy gondot okoz a francia politikusoknak és orvosoknak: Franciaország más országokkal szemben nemsokára elnéptelenedik. Úgy vettem észre, hogy e jelenség okának tanulmányozásánál vajmi csekély jelentőséget tulajdonítanak a testi nevelésnek és a szelekciónak, mely a francia nép e rendellenes állapotának szintén két tényezője.

„A divatos nevelés erőtlenné tette a nőt, ennek gyöngesége pedig csökkent a születések számát. A férfi és női erő közötti különbség természetes állapotban kevésbé feltűnő, mint a latin fajnál. A faj az életten törvénye szerint annál inkább satnyul, mennél kevésbé érvényesül a nő szabadsága a férj választásánál; viszont mennél nagyobb a nő függetlensége és szabadsága a férj választásánál, annál inkább javul a faj. Ezért képzeli a nő a szép férfit erősnek és izmosnak, míg a férfi szemében gyöngeség és báj jellemzi a női szépség típusát.

1877-ben Selmecbányán résztvettünk a tűzoltók zászlójának felszentelésén, — ha a kivonulások alkalmával Hlboki kezdett trombitálni, nemcsak a 18—20 egyesületnek minden kürtöse, hanem még a bányászok zenekara is elnemult és tetszéssel hallgatták trombitájának kellemes és erőteljes hangjait. De a bucsuzás reggelén nem birt egy ép hangot sem kifújni. A selmeci bajtársak annyi sört verettek csapra és Hlboki olyan sürün találta hajtogatni a kancsókat, hogy mikor indulás előtt a Generálmarsba akart fogni, csak forgatta-forgatta arca körül a mundastiklét, de a száját nem birta megtalálni.

Selmecbányáról hazajövöben Bagonyán etettünk. És dél levén, mi is asztalhoz ültünk. Amint javában fogyasztjuk az ebédet, a trombita éles hangja tüzet jelez. Kirohantunk az udvarra és látjuk, hogy annak végén Hlboki egy keskeny, négyszegletes falalkotmány tetején áll, amelyet két zéróval szokás megjelölni — és recsegteti a trombitáját.

A főparancsnok mérgesen kiált rá:

— Mi baj? Hol ég?

— Főparancsnok urnak alásan jelentem — felelé a még sörküzi állapotban levő Hlboki — nem ég sehol. De azt hallottam, hogy itt nagyon sz'p visszhang van; azt akarom kipróbálni.

Alighogy elhakarta mondókáját, a rozszant tető beszakadt alatta és eltűnt. Erre még a főparancsnok szigorú arca is kide-

„A latin fajban hosszú századok óta a könnyed, nyulánk tagu, tinom fehér bőrű, nagy szexű, karcsu dereku nő a szépség eszménye. Így diadalmaskodott a vérszegény, jól mintázott keblű, megnyúlt nyaku, vékony izmu, de fejlett bórallati zairpárnájánál fogva kerekded alaku, keskeny csipőjű, de meddő párisi nő finoman-apró, izléses, törékeny mintája.

„A testi nevelés és a szelekció módosítja a női test alkotát és annak titokzatos működéseit, még pedig rohamosabban, mint ahogyan az ember gondolná. Példát ad rá Nagybritannia. Ha a nő alakját a középkor elefántcsont-faragványain és miniatűr képein tanulmányozzuk, meggyőződünk róla, hogy Angliában a nő típusa olyan volt, sminőnek azt Italia és Németország ugyanazon korbéli művein találjuk. Most már azt sem mondhatjuk, hogy az angol-szász nő a kontinensen és Angliában egyformájú. Eredetileg egy törzsből valók voltak, de most, amint őket Berlinben és Londonban látjuk, felette nagyon elütnek egymástól. Az angol nő tagbuzakadtabb mint a német és jóval fűlümülja teste jobb alkatával a latin faj nőjét.

„Ez eltérésnek az a különbség az oka, mely a kontinensen divó női testnevelés és az angol között van

„Erdők között, hegyeken a szociális viszonyok jobbak, mert inkább felelnek meg az élet törvényeinek. Minden férfi, küönbség nélkül megnősülni igyekszik, amint a serdülés korán túl van; ugyanezt teszik a nők is. A nőtlenség s a hajadon-állapot a műveltség beteg gyümölcse. Nálunk is kevesebb a celibátusban élők száma falun, mint a városokban.

„Amint a férfiban az elpuhulás elnyomja az apaság utáni vágyat, úgy a nőben is lassan-lassan sorvasztja az anyai ösztönt, melyet mindeddig az emberi természet legparancsolóbb, legerősebb szózatának hitünk. A testileg gyöngé nő fel az anyaság-

rült és ő sietett elsőnek kiszabadítani kedvenc főkürtösét, akinek egyébként az ijedségen kívül más baja nem esett.

Tűzoltói buzgósága még mesterségének gyakorlása közben is kitört belőle. Ha tüzet jeleztek: szó nélkül lekapta a fogasról trombitáját és kirohant a műhelyből. Kiabálhatott utána a beszappanzott vagy félig nyirt és borotvált ember! Amire az ajtóhoz ért, hogy visszahívja, Hlboki már a harmadik utcában futja a riadót.

Összes állásaira, melyeket becsülettel töltött be, nagyon büszke volt, aminek a következő szövegű névjegyén is kifejezést adott: *Hlboki Alajos*, boróely, sebeszi műhely-tulajdonos, városi hajótkem és önkéntes tűzoltó-egyleti főkürtös.

Az egyik évben a főparancsnok okt. 6-án efelejtette kirendelni a tűzoltókat az aradi vértanukért tartatni szokott gyászmisére. Ez nagyon bántotta Hlbokit, aki szívvél-lélekkel szerette hazáját. A gyásznap reggelén felöltötte legszebb egyenruháját, főirakta összes metálliát, trombitájára fekete szalagot kötött s így ment az üres szertár elé. Innen folytonosan trombitálva, mintha egy század tűzoltót kísérne, — egyedül tette meg az utat a templomba. Végig hallgatván a misét, ismét trombitász mellett tért vissza a szertárhoz és ott ezeket vézenyelte:

— Vigyázz! Jobbra nézz! Tisztelegj! Vigyázz! Oszoj!

tól s a népes központokban egyre szaporodik a csecsemők halandósága, mert az anyatejjel való táplálásuk egyre ritkább s ritkább lesz.

Látjuk ezekből, hogy a testi nevelés kérdése mennyire függ össze szon nagy problémákkal, melyek a nemzetek életét és jövőjét veszéllyel fenyegetik. A nő testi gyöngesége kiapasztja a család forrását és megingatja a társadalom alapjait.

Mosso ezt az igazságot nem a szabad természetben, földműveléssel foglalkozó és — hála Istennek! — a lakosság zömét képező népre, hanem a városira, különlegesen pedig az úgynevezett felsőbb s a közép (polgári) osztályra vonatkoztatja. Aki pedig az idézet fölött hitetlenül rázza a fejét, az tárja fel a szemét és nézzen körül, a tapasztalatait meg fogja győzni róla, hogy nálunk is így van.

A főiskolákról hazatérő ifjaink arcáról unottság és szenvelgés ri le; görnyedten lödörögnek az utcákon és abban a korban, melyben az erőtlő duzzadniok kellene, melyben az életkedvnek ki kellene belőlük csattannia: — már öregek.

Leányaink, amint kijárták az iskolát, a hosszú szoknyával világhölgyekké avattatnak fel. Fűzöbe szerítják a derekukat, hogy istenadta termetüket természetellenesen karcsúvá tegyék; koplálnak, százféle esztelenséget követnek el, hogy soványabbak legyenek. Az ostoba divattal gátat vetnek egészséges fejlődésüknek, mindent megtesznek, ami nem lehet hasznukra, azt pedig, ami őket nem és szent hivatásuk betöltésére előkészíthetné, elhanyagolják vagy épséggel kerülük. És mindebben támogatja őket az anyjuk, aki azt véli, hogy mennél „érdekesebb“ halványság kerül el a lánya arcán, mennél törékenyebb, mennél hitványabb annak termete, mennél „etherikusabb“ „eszmenyibb“ annak lépdelése, mennél „idegesebb“ az, szóval mennél inkább felel meg

Ezekután el is oszlott és csendesen hazaballagott.

Látogatóit rendesen adomákkal mulattatta és nagyon örült, ha valaki sokszor elcsépeit mondásain — talán csupa udvariasságból is — jókat nevetett. A műhelyben minden munkájához sajátos kéz- és lábmozdulatokkal fogott. Egyszer többen voltak nála. Az egyik ur, akinek arcán borsonyi szemölcs nőtt, már beszappanzva várta a borotválást. Hlboki a szijon néhány-szor végighuzván a borotvát, így szólt a jelenlevőkhöz:

— No, most lássanak az urak egy angolugrást!

S ezzel utánozhatatlan fordulatot téve, a borotválandóhoz ugrik, egy hosszú nyiszszantás és a szemölcs lent van az arcról.

Az angolugrás annyira rosszul sikerült, hogy a megebesültet előntötte a vér és orvost kellett hívni, hogy segítsen a bajon.

A foghuzásnál is alkalmazta különleges és a betegeknek néave kellemetlenül ható mozdulatait. Akik közelebből nem ismerték ezen szokását, gyakran úgy megijedtek, hogy megszűnt a fogfájásuk; némelyek pedig félelmükben kirohantak a műhelyből.

Gyermekei nem lévén, egy szegény fiút fogadott örökbe, akit nagyon szeretett s akire sokat öröközött. A főgimnázium elvégzése után Budapestre küldötte jogásznak. Fiát, aki időközben meghalt, gyakran meglátogatta. Ilyenkor és minden más ünnepélyes alkalommal tűzoltó-egyenruhát viselt és

a „divatos“ nő mintaképének, annál „úrabb“, annál „tökéletesebb“, annál „vonzóbb és kívánatosabb“, annál hamarabb „csinál majd partit“ a lányuk.

Vajjon milyen ivadékokkal ajándékozzák meg a nemzetet az ilyen korcsifjakból és elkényszeredett leányokból lett szülők?

A helyes testi neveléssel leányainkat e beteges irányról vissza lehet terelni, a közönségnek pedig azt a helyes utat megmutatni, melyen gyermekei üdvét biztosíthatja.

De tökéletes testi nevelés a szabadtéri testgyakorló-játék nélkül nincs.

Báthy László prépost áldásos nevelésügyi ténykedése akkor lesz betetőzve, ha lányaink szabadtéri testgyakorlását is biztosítja.

Végül még egyért fogadja Báthy László prépost úr köszönetemet. Az értesítője 5. oldalán azt mondja: „A főgimnáziumi tornacsarnok azonban ügylátszik sohasem készülni...“ — E rövid, resignáció teljes szavakkal többet mondott, mind száz sor mondhatott volna. E rövid pár szóban kifejezett lemondás fényesen igazolja azt, amit főgimnáziumunk testnevelési ügyére vonatkozólag több mint egy éve őszintén elmondtam a nyilvánosság előtt. *Vegyenek példát Báthy Lászlóól azok, akiknek elfogultságán mulik fia-gyermekeink testi nevelésének fellendülése Léván.*)*

Vége.

A lévai önk. tűzoltóegylet alapszabályai.

Folytatás.

10. §.

Elnökké csak városi önjogu polgár választható: választása csak úgy érvényes, ha a önk. t. o. egylet tagja, vagy megválasztásáról nyert értesítése után 8 napon belül az egylet alapító vagy pártoló tagjai közé belép.

*) Az a minisztériumon mulik. — Szerk.

a katonai szolgálati érem mellé, amelyet — mint ő szokta mondani, — azért adták neki — mert Königrátnél, ahol mint rezervista vett részt — jól tudott szaladni, — felrakta még a Selmec- és Körmöcbányán, Eastergomban, Losoncon és más városokban tartott tűzoltó-ünnepélyeken összegyűjtött emlékérmeket is. 10—12 ilyen metálla fityegett a szubonyán.

Egyik budapesti utjáról drága emlékek jött haza. Ehhez a következő módon jutott: A fővárosban sétálgatva, délután a hentesboltban egy koszorú szafaládét vásárolt. Est a nyakába akasztotta s maga mellé vevén fiát s annak két jó barátját, egy korcsmába tért velük. A szafaládehoz természetesen finom bort is rendelt. Fizetésére kerülvén a dolog, a korcsmáros 5 frt. 40 krt. számított fel a három liter borért. Ezen Hlboki annyira felbőszült, hogy az asztal aatt suttyomban kivette a borotváját és a fehér asztalterítőnek széléből egy jókora darabot lehasított és szobrevágta. Itthon nekem is megmutatta a drága abroszdarabot és dicsekedve tette hozzá:

— Így bosszultam meg magamat azon asz emberrnyűző korcsmároson!

Egy időben a gimnáziumi tanárok között kiválóan nagyra becsülte és tisztelte Sz. Edét, aki fiának több éven át osztályfőnöke volt és sziveségből a szorgalmi időn kívül is sokat foglalkozott a fiával. Est a tanárt minden évben meginvitálta disznótorra. Amikor pedig néhány év múlva Nagykanizsára

Az elnök:

a) Képviseli az egylet hatóságok előtt és harmadik személyekkel szemben.

b) összehívja és vezeti a közgyűléseket,

c) a parancsnokság ülésein — szavazati jog nélkül — a tanácskozáásokban részt vehet, részt vehet a pénztár és szertárvizsgálatoknál,

d) az egyleti élet színvonalának emelése céljából a város közgyűlésének, az egylet közgyűlésének vagy parancsnokságának javaslatokat tehet.

Az elnököt — akadályoztatása esetén a főparancsnok helyettesíti.

11. §.

A főparancsnok az egylet működésének közvetlen intézője, végrehajtja a szolgálati szabályzatot, a parancsnokság határozatait. Elnökkül a parancsnokság ülésein. Ellenőrszi az egylet rendelkezése alatt levő vagyon kezelését. A parancsnokság kiküldött két tagjával negyedévenként pénztár- és szertárvizsgálatot tart. A költségvetés keretén belül 50 koronáig — a parancsnokság határozata nélkül is — kiadást utalványozhat; ez azonban a legközelebbi igazgatósági ülésen bejelentendő. A működő tagok felett fegyelmi hatóságot gyakorol, mint ilyen kisebb jelentőségű mulasztásokban a hibákat megállapítja, négyesemközti feddéssel, ismétlés esetén a működő tagok előtt dorgálással megtorolja, súlyosabb beszámítású mulasztások vagy hibák esetleg vétségek megállapítása s megtorlása végett a parancsnokságnak jelentést tesz.

Negyedévenként utólagos részletekben esedékes évi 400 kor. tiszteletdíjjal és évi 120 kor. ruhaátalánnyal jutalmazandó.

12. §.

A helyettes főparancsnok a főparancsnok akadályoztatása esetén annak leendőit végzi. Negyedévenként utólagos részletekben esedékes 100 kor. tiszteletdíjjal és 120 kor. ruhaátalánnyal jutalmazandó.

13. §.

A főparancsnok és helyettes főparancsnok, a segédtisztok tűzoltó szolgálati hatásköre, a tűzorszertárnok meg a munkástisztók kötelességköre a szolgálati szabályzatban körvonalazandó.

helyezték át, Léváról karácsony előtt tiz kilós láda érkezett címére. A szállítólevélen a tartalom könyveknek volt jelezve. A tanár kíváncsian bontja fel a ládát. Legelőször is szemébe ötlük egy félív papiros, amelyen nagy és öreges betűkkel csupán ez a szó volt írva: *dukancia!* És mi volt az a dukancia? Majus- és véreshurkák, kolbász, töpörtyű, disznósajt és a kalácsok különféle faja.

Hlboki erősen kedvelte a senét is. Műhelye bőven meg volt rakva a hangszerek sokféleségével. Lehetett látni közöttük: billentyűs trombitát, ocarinát, száj- és ési-harmonikát, tilinkót, furulyát, fuvalót és hegedűt is. Üres idejét ezekkel és olvasással töltötte. Évenként könyvek vásárlására is szép összeget fordított s így gyűjtögette össze csinos, kis könyvtárát, melyben többnyire kiváló költőink művei foglaltak helyet.

Senvedélyes gyűjtője volt a szivarvégeknek és az olhasznált bélyegeknak. A szivarvégeket Budapestre küldte a honvédmehásba. A bélyegeket vagy elajándékozta valamelyik tanárnak, vagy spanyolfalak oldalának aszép és islases díszítésére használta fel.

Különködéssei közé tartozott az is, hogy minden Szentgyörgy és Szentmihály előtti este, amikor az esteli harangzás változik, — rendszeren ő huzta meg a nagy harangot és mielőtt a harangokat a toronyba huzták volna fel, utolsó este is ő végeste a harangozást és könnyes szemekkel bucsuzott el kedves, öreg harangjától.

14. §.

Az egyleti pénztárnok kezeli az egylet pénzkészletét, bevételai a jövedelmeket, teljesíti a főparancsnok utalványára a kiadásokat. Kezeléséről könyveket vezet s évenként okmányolt számadást ad a parancsnokság utján az egyleti közgyűlésnek.

15. §.

Az egylet jegyzője kezeli a levéltárat, vezeti a közgyűlés és parancsnoksági ülés jegyzőkönyveit.

16. §.

A számvizsgálók felülbírálják, ellenőrszik az évi számadásokat, vonatkozólag javaslatot tesznek a közgyűlésnek. Évenként legalább egyszer pénztárvizsgálatot tartanak s erről jelentést tesznek a parancsnokságnak vagy a közgyűlésnek.

Elnöktiket magok választják s megállapodásukat szótöbbséggel létesítik.

17. §.

A működő tagok jogai és kötelességei a jelen alapszabályokban s a szolgálati szabályzatban iratnak körül.

Megállapítottik különösen, hogy joguk van az egylet életének minden mozzanatában, esetleg rendezett szórakoztató vagy művelő összejöveteleiben, kirándulásaiban felnőtt családtagjaival részt venni.

17. §.

Az egylet működő tagjai fölött a főparancsnok és a parancsnokság mint másodfoku bíróság, a parancsnokságtól felebbzett ügyekben a közgyűlés gyakorolnak hatalmat.

Fegyelmi vétséget követ el azon működő tag, ki a tűzoltói szolgálatot tüszőségben, vagy egyéb kirendeltségben, vagy gyakorlat, vagy tüszítés közben nem, vagy hanyagul teljesíti;

aki fölötteseivel szemben a köteles engedelmességet megtagadja, vagy erre társat bujtogatja;

aki társaival szemben sértő magaviseletet tanusít, aki megférhetetlen;

aki a magán életben magát tisztességtelentül viseli.

Büntetések:

- 1) négyesemközt feddés) a főparancsnok által,
- 2) működő tagok előtt dorgálás) a főparancsnok által,
- 3) írásbeli rosszalás,

Egyik vastagnak nevezhető tréfája az volt, melyet 1886-ban, a tűzoltó-egylet 10 éves fennállása alkalmával követett el. Az ünnepség után való napon az egyesület tagjai a selmeczányai vendégbajtársakkal tyukverőre a Kópincékhez rándultak ki, ahol T. István ugyancsak nem sajnálta vendégeitől kitűnő ólvaí termését. Borozás közben azt mondja Hlboki a selmecieknek:

— No, fiuk, van a táskámban egy pohár. Fogadjatok, hogy közületek senki sem mer belőle inni!

A fogadás 100 ötés szivarban meg is történt.

Hlboki kinyitja a táskáját. Kiemel belőle egy emberi koponyát. Teletölti borral és szembunyoritás nélkül egy hajtásra kiűrti. A majdnem hővé meredt selmeciék (mi már ismertük Lojtkó ezen rossz viccét) siettek meghozatni a 100 darab szivart, de csak olyan kikötéssel, ha a koponyát aszonnal visszatesszi.

De néha a malicia is megnyilatkozott benne. Ugyanis a város egyik orvosával nem állván a legjobb viszonyban, amikor az orvos által kezelt egyik beteg meghalt, Hlboki a halottkémi jelentésnek a *halál oka* című rovatába azt írta, hogy: *orvosí kezelés.*

Szessélyei és bogaras természete dacára szerettem és becsültem est a néha szilaj és nyers modoru, de rendkívül erkölcsös, kötelességtudó, szorgalmas és jóssivű embert. Minden nagyostörtörtökön ő hozta el Ejszter-

20. §.

Az egylet megszűnik:

- ha feloszlását az egylet közgyűlése kimondja,
- ha az erre jogosított hatóság feloszlatja,
- ha az egylet működő tagjainak száma 30-nál alább száll.
- ha Léva r. t. város képviselőtestülete elhatározza, hogy a tüzoltás az önk. t. o. egylettől különböző más testülettel kívánja megoldatni.

21. §.

Az egylet megszűntével minden, tulajdonában vagy használatában levő vagyontárgyak Léva r. t. város közönsége tulajdonába át- illetve visszaesnek.

22. §.

Az esetben, ha az alapszabályokban meghatározott célt és eljárást, illetőleg hatáskörét, az egylet meg nem tartja, a kir. kormány által — mennyiben további működésének folytatása az állam vagy az egyleti tagok érdekeit veszélyeztetné — haladéktalanul teífüggesztetik a felfüggesztés után elrendelendő szabálys vizsgálat eredményéhez képest végleg fel is oszlattatik, vagy esetleg az alapszabályok legpontosabb megtartására különbeni felosztás terhe alatt köteleztetik.

Csekey Vilmos.

Vége.

Külön felék.

Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy postahivatalunknál az előfizetés megújítása iránt szíveskedjenek intézkedni, hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen.

— **József főherceg nyaralása.**

József főherceg e hó 9-én egész családjával Kistapolcsányra érkezett. A főhercegi család mintegy két hónapot fog Tapolcsányban tölteni, ahonnan a főherceg csak akkor utazik el hosszabb időre, ha katonai teendői elszólítják.

— **Nagy idők tanuja.** Egy köztisztelőben és szeretetben álló öreg úr hunyt el — mint leptársunk, a Munkács, írja — e héten Munkácsra, mely gyászba borítva egy nagy családot és kiterjedt rokonságot.

— **A megboldogult Balogh László** olyan kort ért el, hogy csak kiváltságosoknak adatik meg. Étetének 84. évében e hó 6-án hunyt el. Nagy-Lucskán született 1826-ban.

A család a 15-ik században Matyás királyunk anyja, Szilágyi Erzsébet, által lett a Szilágyiságból megyénkbe telepítve s töle nyert Nagy-Lucskán kiterjedt birtokot. A Rákóczi szabadságharcának leverése után a mindvégig hű Rákóczi katonái elvesztették birtokaikat s azokat az elkobzott Rákóczi birtokkal együtt a Schönborn grófnak ajándékozta a király. Később a család közel 100 évig tartó pert indított a munkácsi uradalom ellen, kevés eredménnyel. A megboldogult Kassán végeztet a jogot hazajött adjunktus. A szabadságharcban mint honvédhadnagy küzdött, majd 1849-ben a beregi nemzetőrök csapatában, melybe ő maga toborzott több mint 300 lucskai legényt, főhadnaggy lett s mint ilyen a többiek között részt vett az eperjesi ütközetben. A szabadságharc leverése után nagylucskai birtokára vonult gazdálkodni. Az alkotmány helyreállítása után Szolyván lett segédjárásbíró.

Később gyermekei neveltetése végett Munkácsra ment, a városnál vállalt állást s 20 éven át, mint puritános és pontoságáról ismert pénztáros, viselte magas kora dacára e tisztet s 78 éves korában vonult csak vissza a közpályáról családja körébe e ritka friss szellemű, kiváló szervezői férfiú, ki városunknak mostanában valóságos nevesora volt. Az elhunytban Nagy Gyula kir. közjegyző és Ferenczy Lajos ügyvéd apóúkat gyászolják. E haláleset városunkban is fájó könnyeket fakaszt. Dr. Balogh Jenő m. kir. honvéd-ésredorvos édes atyját gyászolja az elhunytban.

— **Új főispán.** A király Kürthy Lajos Bars- és Hontvármegyék főispánját, ezen állásában való meghagyása mellett, Komáromvármegye és Komárom szabad királyi város főispánjává ideiglenes minőségben kinevezte.

— **A F. M. K. E. öröksége.** Nyitarról jelentik, hogy a F. M. K. E. elnökségéhez e hó 11-én érkezett Repcsik János nyugalmazott tanfelügyelő hagyatékának leltára, mely szerint az egyesület 161.812 koronát kap, hogy a magyar nyelvhatáron az összeg kamataiból magyarnyelvű tanfolyamokat rendezzen.

— **A piaristák reformja elmarad.** A jeles és nagy népszerűségnek örvendő magyar piaristáknak évek óta hűzódó reformügye e hó 8-án fordulópontra jutott, amely napon a rend tagjai, illetve képviselői Magyar Gábor tartományi főnök meghívása folytán rendkívüli nagyképteláran gyűltek össze a budapesti rendházban, ahol a rendfőnök elnöklésével tört gyűlésen felolvasták Róma legújabb döntését, mely úgy szól, hogy a magyar piaristák reformja teljesen elmarad.

— **Vasuti előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi miniszter Zichy Frigyes gróf és Baranyai Géza földbirtokosoknak hozzá benyújtott kérvényükre a m. kir. államvasutak Perbete állomásából kiágazólag C-ú, Jászfalú, Kolta, Cseke, Farnad és Nagymájas községek érintésével a m. kir. államvasutak Nagysalló állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú, gőzüzemű, helyiérdekű vasútvonalra kiadott előmunkálási engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamára megújította.

— **A munkásházak ügye.** A városunkban építendő 30 munkásház különböző munkálatainak biztosítására az újabb versenytárgyalás augusztus 1-én, d. u. 3 órakor a polgármesteri hivatalban lesz megtartva. — Reméljük, hogy ez a tárgyalás végére valóhára a megvalósítás stádiumába tereli ezt a hosszasan húzódó ügyet.

— **Gyászír.** Bakasi Sohár Pál, a pozsonyi posta- és távirtda-igazgatóság főnöke, Pozsony társadalmának köztisztelőben álló tagja, a *Toldi kör* volt elnöke, e hó 12-én 62 éves korában Pozsonyban meghal. Halálának hírére a m. posta- és távirtdahivatalunk is kitézte a gyászlobogót.

— **Áthelyezett tanfelügyelő.** A m. kir. valóságos kö. okt. miniszter *Kuliszeky* Ernő baranyavármegyei kir. tanfelügyelőt, aki egy ideig vármegyénkben is működött, Hontvármegyébe eddigi minőségben áthelyezte.

— **A katonai dobok alkonya.** A hadvezetőség elhatározta, hogy megszünteti a katonai dobokat és helyettük trombitásokat alkalmaz. Minden két dobos helyett két kürtöst. Lesz tehát ezután minden kompánának négy trombitása az eddigi kettő helyett. Elmúlik a pattogó dobpergés, a méla, szelid hang s ezentúl csak sikoltó kürtök recsegése igazgatja majd a katonák lábait.

— **A fősorozás tényleges végrehajtására** nézve a m. kir. honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki, amelyben felhívja a törvényhatóságokat, hogy arra minden pillanatban legyenek készen, mert az ujoncjutalékoknak országgyűlésileg történt megszavazása után táviratilag fog intézkedni a sorozás végrehajtása iránt.

— **Országos kiállítás Szegeden.** Szegedről jelentik azt a hírt, hogy ott mozgalom indult meg annak érdekében, hogy a város területén 1914-ben országos kiállítást rendezzenek. Ugyanekkor, a kiállítás tartama alatt avatják fel a király lovas szobrát, melyre a város 100 ezer koronát ajánlott fel.

— **Adomány a F. M. K. E.-nek.** Berzeviczy Emil kir. pénzügyigazgató a múlt napokban végzésileg egyszer 20 koronát, egyszer pedig 50 koronát utalványozott a F. M. K. E.-nek. Mint a két összeget a kir. pénzügyigazgatóság előtt ismeretes ügyfelek küldték levélben egy a fogalmazási szakban dolgozó tisztviselő nevére, hogy ita mérési ügyeik kedvező elintézését támogassák vele. A F. M. K. E. elnöksége ezután is köszönetét fejezi ki Berzeviczy Emil kir. pénzügyigazgató hasznos elhatározásáért.

4 (juta)almazásoknál mellőzés és

5) elbocsájtás.

A parancsnokság fegyelmi határozatai a közgyűléshez fellebbezhetők. A közgyűlés véglegesen dönt.

18. §.

Minden év költségvetése felveendő egy — az egylet viszonyaihoz mért — összeg, mely $\frac{1}{3}$ részben segélyre, $\frac{2}{3}$ részben jutalmakra fordítandó. Ha valami a segélyalapból felmarad, az is jutalmazásokra fordítandó.

Segélyre tarthat igényt azon bérkocsi-tulajdonos, vagy a tüzoltáshoz hivatalból kirendelt magán fogattulajdonos, kinek fogatában a tulajdonos vagy a fogatot kezelő kocsis hibája nélkül kár esett és pedig egész kára erejéig.

Segélyre tarthat igényt továbbá az a működő tüzoltó — a főparancsnok és helyettes-főparancsnok kivételével — aki tüzoltószolgálatban kárt szenvedett.

Jutalomra tarthat igényt a főparancsnok és helyettes-főparancsnok kivételével az a működő tüzoltó, aki a tüzoltószolgálatban kiváló buzgalmat tanusít. Ha valamely évben a jutalmazandók száma oly magas volna, hogy egy-egy jutalmazandó tüzoltóra 25 korona sem jutna, sorshuzás döntse el, hogy kik részesíttessenek ily legkisebb jutalomban. A sors által kizárt jutalmazandók — minősítésük esetén a következő évben első sorban részesítendők jutalomban.

A segélyk esetenként, a jutalmak az egyleti év befejezte után alapítandók meg és utalványozandók ki az igazgatóság által.

19. §.

Az egylet jövedelmei:

a) a város házi-pénztárának évi hozzájárulási összege,

b) tagdíjak és egyéb az egylet által kihasználható források.

Az egylet jövedelmei fölött az egylet költségvetészerűleg szabadon rendelkezik. Alapítványok tőkéi azonban megőrzendők.

A 100 koronát meghaladó pénzkészlet gyümölcsözőleg kezelendő azon pénztézetnél, mely a város közönsége rendelkezéséből Léva város közpénzeit gyümölcsözteti.

gomból a lévai esperesi kerület róm. kath. templomai számára a szentelt olajat. Kedvező időben, kivált vásár- és ünnepnapokon, gyakran kijárt az Alsó Ókereszthegyen levő kápolnába és órahosszat busgón imádkozott. Az egész nagybőjtben korcsmába nem járt s egy csöpp szeszes italt meg nem ivott. A szegényt soha nem bocsájtotta ki házából üres kézzel. Semmiféle jótékony célt tőle telhető támogatás nélkül nem hagyott. Keresetének bizonyos hányadát egy külön perselybe rakta és a hét végen névtelenül osztotta ki a szegényeknek.

Utolsó időben, amikor a borbélyok egyre jobban szaporodtak Léván, sokszor és sokat panaszkodott az urakra, mert nem pártolják őt. Inkább járnak a jött-mentekhez.

En 34 évig hű maradtam hozzá. Meg is becsült érte.

Dec. 3-án délelőtt évenként diszbe öltözve bal kezében virágcsokorral, hóna alatt egy nagy üveg borral, — a jobbjaiban — trombitájával jelent meg nálam. Megállt a konyhában. Állásba vágta magát és elfújta a tisztelgőt. Azután bejött a szobába s ékes dikció kíséretében átnyújtotta a hozott ajándékot.

1905. tavasszán zárta be műhelyét és Temesvárra költözött. 40 éves kintartó és becsülettel szolgálta a város azzal honorálta, hogy 200 korona évi kégydíjat szavazott meg neki.

Nem sokáig élvezte sem ezt, sem megmaradt vagyonkáját. 1906-ban, márc. hó 17-én meghalt.

— **Találkozás negyven év után.** Svarbe József és Jaross Ferenc találkoztak rendeznek azon iskolatársikkal, akikkel 1870-ben Esztergomban tették le a tanítóképesítő vizsgálatot. A 40 éves találkozózt — mint értesülünk — e hó 28-án fogják megtartani.

— **Hat új egyetem.** Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter idejében megbízta dr. Demezy Mihály udvari tanácsost, hogy a hazánkban felállítandó újabb főiskolák elhelyezése, azok tervezete és költségvetései tekintetében laboratóriumot dolgozzon ki. Ez a munka — mint értesülünk — már készen is van s az új egyetemek helyeiént Pozsony, Debrecen, Kassa, Szeged, Pécs és Temesvár vannak kijelölve. Az laboratórium — mint a lapok írják — rövid idő alatt a minisztertanács elé kerül tanulmányozás végett.

— **Esküvő.** Papp Endre, a báti takarékpénztár könyvelője, f. hó 23-án tartja meg esküvőjét a báti ág. evang. templomban Keviczky Ionka okleveles tanítónővel.

— **Közgyűlés.** A F. M. K. E. igazgató-választmánya Nyitra, folyó hó 22-én d. u. 1/2 3 órakor a vármegyeház 1. emeleti 21. számú termében ülést tart, melynek tárgysorozatába fel van véve a jelentés néhai Repcsik János nyug. tanfelügyelő 162 ezer koronás alapítványáról, — továbbá a folyó évben tartandó egyetemes közgyűlés határnapjának kitűzése; a központi pénztár 1909. évi zárószámadatai és az 1911. évi költségvetési előirányzat stb.

— **A közös hadsereg magyar tisztjei.** A magyar tisztek közül, miut ezt a honvédelmi miniszternek e napokban kiadott jelentése mutatja, — 634 szolgál az osztrák csapatoknál s az Ausztriában levő parancsnokságoknál, hatóságoknál és katonai intézeteknél. 1908-ban 646 volt a tisztek száma s így a múlt évben 12-vel csökkent. A tisztek legtöbbje a műszaki ezredek és intézetekhez van beosztva.

— **Öngyilkosságok a hadseregben.** A honvédelmi miniszter jelentése szerint az 1908.—1909. szolgálati évben a közönségnél (a magyarországi ezredekben) 132, a honvédségnél 33 katona lett öngyilkos. Öngyilkossági kísérlet a közönségnél 62, a honvédségnél 18. Mindonüt legtöbb eset az első évben szolgálók között fordult elő.

— **A körmöcbányai iskolák államosítása.** A kultuszminiszter leiratot intézett Körmöcbánya városához, hogy a városi elemi fiú- és leányiskolákat a megfelelő feltételek mellett hajlandó állami kezelésbe venni. A kir. tanfelügyelő felszólította a városi tanácsot, hogy a leiratot tárgyalás végett mielőbb terjessze a közgyűlés elé s ennek határozatát mutassa be. A városnak célja a polgári leányiskola államosítása is, erről azonban a miniszter még nem intézkedett.

— **Tűzeset.** Folyó hó 14-én a hontmegyei Alsószemer községben tűz ütött ki. Ha a szél veletlenül más irányt vesz, az egész község a lángok martaleka lett volna. Sikerült azonban a lakosság erőfeszítő munkájával a tüzet lokalizálni. Így is 6 ház égett le. A pusztító elem majdnem ember életet is követelt áldozatul. Egy égo zselierházban ugyanis egy anya két gyermekével benszorult, Rudnay Lajos, albániai cs. és kir. konzul, ki jelenleg szabadságát tölti Zsemberben, az égo háza hatolva önfeláldozó bátorsággal kimentette a kétségbeesett anyát és a két kis gyermeket.

— **Az új telefondíjzabás.** Általános óhaj, hogy a telefondíjzabás reform alá kerüljön, mert a mostani nem felel meg egy haladó kor igényeinek. A telefon drága és a mostani díjzabás mai állapotában tarthatatlan. Beláttak ezt a kereskedelemügyi miniszteriumban is, ahol — értesülésünk szerint — új díjzabást készítettek, amelyet most hozzászólás végett el fognak küldeni az összes illetékes köröknek. Ila a vélemények rövid idő múlva beérkeznek, úgy a miniszter ezek alapján elkészíteti a törvényjavaslat végleges szövegét úgy, hogy az ősi ülésszakban a képviselőház elé kerül.

— **Kinevezés.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Kovács Katalin okleveles kisdiedovónót a garmszentbenedeki kisdiedovodához nevelte ki,

— **Bulgária Körmöcbányán veret pénzt.** Körmöcbányáról kapjuk a hírt, hogy Bulgária legközelebb nagy mennyiségű arany, ezüst és váltópénzt fog a körmöcbányai pénzverdében veretni. Bulgáriának ugyanis nincs pénzverdeje és most Szerbia példájára Bulgária is Körmöcbányán vereti a pénzt.

— **A koronaszámítás kötelező elrendelése.** Már másfél évtizede be van ugyan hozva nálunk a koronarendszer, kereskedőink és iparosaink egy része ennek dacára még mindig forint értékben számol, ami az üzleti életben már nem egyszer nagy zavarokat idézett elő. Az ilyen zavarok megszüntetését célzó javaslatot terjesztett a napokban Gelléri Mór, az Országos Ipar-egyesület igazgatója az egyesület gyáripári szakosztálya elé, melyben indítványozta, hogy a szakosztály járjon hozzá egy felterjesztéshez, amely azt kéri, hogy a koronaszámítás kötelező elrendelése mellett a forintokban való számolás — az osztrák mintára — kihágásnak minősítessék. A szakosztály az előterjesztéshez hozzájárult és így a koronaszámítás valószínűleg rövidesen már nálunk is végre általánosan kötelezővé fog válni, amint az Ausztriában már régen elrendeltetett.

— **Drágul a só.** A pénzügyminiszter gondolt merészet és nagyt is hogy a kátyuba került állami pénzügyeket némiképpen megjavítsa: felemeltette a só árát úgy, hogy a só július hó 1-től kezdve métermázsánként 63 fillérral lett drágább. De különös és valóban figyelemreméltó, hogy ezzel szemben az agrár célokra szükségelt, úgynevezett marhasó csak 2 fillérral drágult meg. Hát még ebben is a szegény embereknek kell húzniok a röviddebet?

— **Hastifusz Budapesten.** Megdöbentő szenzációként pafant ki e hó 13-án annak híre, hogy a fővárosban járványserülégre fölépített a hastifusz. A betegek száma az e múlt napokban 70—80 között volt. A járvány nagybárra az alacsonyabb uéposztályból szedi betegeit. A fővárosi hatóság elővigyázatira inti a lakosságot és megette a járvány terjedésének megállítására nevez a szükséges óvintézkedéseket.

— **Új százkoronás bankjegyek.** Az Osztrák-Magyar Bank — mint már egy alkalommal emittetük — augusztus 22-én új százkoronás bankjegyeket bocsát ki. Az új bankjegyek már teljesen elkészültek ugyan, de aug. 22-ike előtt természetesen nincs forgalmi értékük. Az eddigi százasaoktól eltérően vizkék, helyenként rózsaszínbe játszó koloratúrájuk van. A bankjegyek magyar oldala a címert és a szöveget nem tekintve, teljesen egyezik az osztrákkal.

— **A világ legnagyobb orgonája.** Hamburgban az 1906-ik évben leeggett és most az újra felépítés alatt álló Mihály-templom orgonája lesz a legnagyobb a világon. Lesz 140 regisztere és 11 ezer sippja, 5 mamuáléja. A szükséges levegőt a sipokba hét, nyolc óserejű gép szolgáltatja. Az orgona 1912-re készül el.

— **Mily esetekben van a válópernek helye?** Ily címen a Házasság- és Csaldjogi szemle kiadásában egy rendkívül könnyen áttekinthető jogi füzet jelent meg, mely a magyar házassági törvény szerinti házasságfelbontó okokat igen népszerű nyelven megvilágítja. A mű szerzője Dr. Gerő Ernő budapesti ügyvéd. A könyv ára 60 f. Kapható a szerzőnél, Bpest, Erzsébet-körút 17.

— **A lavina rendszerű árusítás ellen.** A szegedi kereskedelmi iparkamara a kerületéhez tartozó Bács-Bodrog és Csongrád vármegyék több városából és községéből jelentést kapott arról, hogy a „Maison Rosser 1 Rue Feydassu Paris” cég az 1884. évi XVII. t. c. 51. §-ába ütköző hólabda (lavina) rendszerű árusítás célokkal hirdetményekkel, úgynevezett „bónoktal” és szelvényekkel arasztja el a közönséget, melyekkel a 40 frankot érő sajeim alsószoknya vagy tetszés szerinti választható más tárgy megküldését igéri annak, aki egy-egy 250 kor. szelvényt négy egyenlőre elad s e négy egyenlőre tiz-tiz koronával újabb négy-négy szelvényt vesz a cégtől utánvétellel. A cég ily módon csak akkor küld árut, ha 50 kor. értékű 20 szelvényt ad el, viszont a vevő abban az esetben ha a szelvényeket mások-

nak eladja 2 kor. 50 fill. áron jut egy állítólag 40 frankot érő holmihoz. A kamara figyelemzetteti az érdekelteket a kereskedelemügyi miniszter 70055/1900. sz. rendelkezésére, mely az efféle elárusítást súlyos büntetés terhe alatt tiltja, továbbá a 34.688/909. sz. rendelkezésre, mely a szelvényeket tovább adók ellen is 600 koronáig, esetleg 30 napig terjedhető fogházbüntetést állapít meg.

— **Vasút állomások elnevezései.** A vasuti állomásoknak rendeltetési céljaik szerint más-más elnevezésük van. Az elnevezés magyarosítására a kereskedelemügyi miniszter körrendeletet bocsátott ki. E szerint „állomás” elnevezés alá tartoznak, hol személy, podgyás, gyors- és teheráru forgalmat bonyolítanak le. „Korlátolt forgalmú állomás”-nak nevezik, hol a forgalmi ágak egyike-másika hiányzik. „Rakodó hely”-nek nevezik azt a helyet, hol egyes magánfelek áruküldeményeiket föl- és lerakhatják. „Megállóhely” a nyílt vonalon levő hely, hol csak személy- és podgyásforgalmat bonyolítanak le. Végül „Kitérő”-nek nevezik, mely vonattalálkozások céljaira szolgál.

— **Nyugdíjasok veszedelme.** Már a múlt év őszén jelezte lapunk, hogy minisztertanácsai határozattal kimondott, hogy közpénztárból kétféle javadalmat senki sem élvezhet. Mindazok tehát, akik előbbi szolgáltatuk vagy működésük alapján nyugdíjat húznak, jelenben pedig, mint közhivatalnokok vagy díjnokok működnek s rendes fizetésük van: egyik javadalmukat elvesztik. A m. kir. pénzügyminiszter már bekvánta az összes hivatalfőnököktől a vonatkozó adatokat, ezek a miniszteriumban feldolgoztattak s most felszólítottatnak hivatalfőnökeik útján az ilyen kétszeres javadalmak, nyilatkozozanak: nyugdíjukat tartják-e meg, vagy jelen állásukat? Az egyik javadalom beszüntetése iránt azután intézkedni fog a kormány a kir. adóhivataloknál. A rendelet sok embernek tesz kárt, de igazságos, mert éppúgy érinti a sok ezer korona nyugdíjat és magas fizetést élvezőket, mint a kisebbeket; az államkincstárra nézve pedig sok millió korona megtakarítást jelent.

— **Óriási vasuti állomás.** A new-yorki Grand Central Station lesz a világ legnagyobb vasuti állomása. A 42-ik utcában építik, a mostani állomás helyén. Az új állomás építési költségeire — mint a *Seaboard* írja — 180 millió dollárt (900 millió korona) irányoztak elő s felépítése 18 hónapot fog igénybe venni. Az új állomás nemcsak nagyság tekintetében múlt felül minden eddigit, de pályaudvarának berendezésében is. Az összes vonatok alagutakon át jutnak az állomás elébe, ahonnan óránként 200 vonatot lesz lehetséges elindítani. Ezáltal rengeteg tér szabadul fel az utcai forgalom számára. Az új állomás váróterméi 30 ezer ember befogadására lesznek berendezve.

— **Felvétel a felsőbb szőlőtanfolyamra.** A földmívelésügyi miniszterium pályázatot hirdet a fővárosban szervezett felsőbb szőlő- és borgazdasági tanfolyamra az 1910—11. tanévre hallgatók felvétele céljából. A tanfolyamon a hallgatók a szőlőmívelésben és a bortekelésben elméleti és gyakorlati kiképzést nyernek és képesítettek nagyobb szőlők és borpincék önálló kezelésére. Az egy évre terjedő tanfolyam ez év október 1-én kezdődik. Felvesznek oly pályázókat, akik a hazai gazdasági akadémiák egyikét jó sikerrel végezték és ép, erős testalkattal bírnak. A tanfolyam díjmentes, a hallgatók csak ellátásukról tartoznak gondoskodni. Szegény és kitűnő, vagy jeles előmenetelű folyamodók havi 100, illetőleg 50 korona ösztöndíjban is részesülhetnek. A folyamodványok legkésőbb augusztus hó 1-ig annak a gazdasági akadémiának igazgatóságához nyújtandók be, amelytől a folyamodó végbizonyítványát nyerte.

— **A rendőrség államosítása.** A „Városok Lapja” erről a régóta emlegetett kérdéstről a következő fontos értesülést közli: A tónbessédben megjelölt belügyi reformok egyik legelsője lesz a rendőrségnek államosítása. Tisza István gróf még 1905-ben a miskolci programbeszédében kifejezést adott azon szándékának, hogy a vidéki ren-

döröglet államosítani akarja, Andrassy Gyula gr. belügyminiszter pedig már elkészítette az erre vonatkozó törvénytervezetet, melyet Khuen-Hédervary gróf némi átdolgozás után be fog terjeszteni a képviselőház elé. A nyári szünet után azonnal összehívják ezt az ankétet a belügyminiszteriumba, melynek véleményét azért kéri a miniszter, hogy Andrassy tervezetének átdolgozásánál figyelembe vegye. A tervezet legközelebb a nyilvánosság elé kerül. A tervezet szerint külön rendőrminiszteriumot, vagy országos rendőrfőnöki állást kreálnak. Egyébként az ország rendőrkörletekre fog oszlatni s mindegyik körület élén less egy vezető. A vidéki rendőrségek használatos tisztviselőit átveszi az állam, egyébként a kvalifikációs törvényt fogják érvényesíteni.

Tessék napilapjait, hírlapokat, divatlapokat Nyitrai és Társa r. t. könyvkereskedésében Léván megrendelni, megkímélni a postai beküldési költségét.

Közönség köréből.

Nyilvános köszönet.

A városunkban hosszú időn át fennállott és jó hírnevet szerzett „Nyitrai és Társa” cég részvénytársulatát alakulván, annak volt tulajdonosai, **Holló Sándor ur** és neje **Nyitrai Amália** urnő, azon intézmény 25 éves fennállásának emlékére a közmívelődést szorgalmazó 4 rendbeli — összesen 2000 korona értékű alapítványt tettek s az asokra vonatkozó 4 alapítóokiratot hozzám beküldték, — amíg a képviselőtestületnek alkalma lesz azokat tárgyalni és érték jótékonyt gyakorló polgárainak hivatalos köszönetét kifejezni, — addig is a nemesszívű s Léva városa közmívelődését előmozdító adományozóknak — mint a város közönségének képviselője — előre is köszönetemet fejezem ki.

Kelt Léván, 1910. évi július 15.-én.

Bédogh Lajos,
polgármester.

Köszönetnyilvánítás.

Holló Sándor takarékpénztári igazgató ur és kegyes neje a lévai r. kath. főgimnáziumi Segítő Egyesületnek 4 drb., egyenként 100, összesen 500 kor. értékű Nyitrai és Társa-féle részvényt adományostak alapítványul, amely kegyes cselekedetükért a tanintézet nevében hálás köszönetet mond

Tóth Sándor
igazgató.

Köszönetnyilvánítás.

Tek. Holló Sándor és neje Nyitrai Amália urasszony, a Léván létesítendő felekezeti jelleg nélküli Tanítók Házára (Barszegyei Tanítók Háza) 10 drb. 1000 kor. névértékű Nyitrai és Társa irod. nyomdai r. t. című részvényt volt kegyes alapítványképpen, alapító levél kíséretében adományozni. Midőn e ritka áldozatkészségű s nemes lelkületű jóindulatból származó alapítványért hálás köszönetemet mindnyájunk nevében kifejezem, vagyok,

Vámosladány, 1910. július 14.

Végh István,
a barszegyei tanítóegyesület elnöke.

Köszönetnyilvánítás.

Holló Sándor és neje a lévai kath. polgári leányiskolának 5 drb. Nyitrai és Társa r. t. részvényt voltak kegyesek adományozni. A nagylelkű adományért fogadják a jószívű adakozók hálás köszönetemet.

Léva, 1910. július 15.

Báthy László,
prepost-plebánus, igazgató.

Köszönetnyilvánítás.

A Lévai Kath. Legényegyesület jul. 3-iki táncmulatságán felléphetni sziveskedtek; **Báthy László** 4 kor., **Bartos Lajos,**

Ghimessy János, **Jónás Imre,** **Kiss László,** ösv. **Kiss M. Pálné,** dr. **Lakner Zoltán,** dr. **Laufer Arthur,** **Ubrik János** 2—2 kor.: **Balogh Mátyas,** **Bella Antal,** **Boób László,** **Brnák József,** **Csernák Lázló,** **Csuvara Mihály,** **Greiner Zsigmond,** **Hatser Károly,** ösv. **Klincsek Borbála,** ösv. **Kovács Józsefné,** **Kriszmanek Károly,** **Pokrifka János,** **Rotyik József,** **Sárhegyi János,** **Szepessy Géza,** **Szilvka Lajos,** **Szlusni József,** **Thuróczy János,** **Tóth László,** **Török Lajos,** **Vörös Bertó,** 1—1 kor.; **Csenger N.,** **Lengyel N.,** 60—60 fill.; **Horváth Jenő,** **Korab Henrik,** 50—50 fill.; **Kratyina József,** **Jakab Kálmán,** **Matyovics János,** **Poprác Kálmán** 40—40 fill.; **Dokupil N.,** **Drapak Rafael,** **Kiss János,** **Konecany Lajos,** **Molnár Jenő** **Rácz-Virág N. és Suhala N.** 20—20 fill. **Jóakaróknak** szives támogatásukért az Egyesület nevében hálás köszönetet mond a

rendezőség.

Hivatalos közlemény.

3312/1910 szám.

Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete 1910. évi június hó 30.-án tartott évnegyedes rendes közgyűlésében a „Marhalevelek kezeléséből befolyó díjakról” megalkotott és Barsvármegye törvényhatósági bizottsága által 467/4647 sz. határozatával jóváhagyott szabályrendeletet kihirdette és 1910. évi július hó 1-én napjától életbe léptette, — mely körülményt eszennel közhírré teszem.

Léva 1910. évi június hó 30. án.

Bédogh Lajos
polgármester.

4162/1910 szám.

Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete 1910. évi június hó 3.-án tartott évnegyedes rendes közgyűlésében 3732/1910 sz. határozatával a házi pénztár 1909. évi zárszámadását elfogadta és jóváhagyta, — a zárszámadás a városi számvétségénél f. évi július hó 17.-ik napjától 15 napon át közzétevére van kitéve, hol az megtekinthető s az ellen a kitűzött határidőn belül észrevételek, esetleg felelőzések adhatók be.

Léva, 1910. évi július hó 15.-én.

Bédogh Lajos,
polgármester.

3766/1910 szám.

Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete 1910. évi június hó 30.-án tartott évnegyedes rendes közgyűlésében 3766 sz. végzésével **Satolár Mihály** és neje **udvartelek vételi ügyének** érdemleges tárgyaását a jelen volt tagok csekély száma miatt 1910 évi augusztus hó 10.-ik napjának d. u. 4 órájáig tüzte ki, mikor is ez ügyben a megjelent tagok számára való tekintet nélkül az 1886. évi XXII. t. cz. 110. §-a alapján érdemleges határozatot fog hozni.

A fenti számú határozatot midőn közhírré teszem, a képviselőtestület tagjait az ügynek tárgyalására jelen hirdetmény útján is meghívom.

Kelt Léván, 1910. évi június hó 30.-án.

Bédogh Lajos
polgármester.

Lévai piaciárak.

Rovatvezető: **Kócsa József** rendőrkapitány

Buzsá w.-massánként 17 kor. — fill. — 18 kor. — **Kétszeres** 14 kor. — fill. 15 kor. — fill. — **Roze** 13 kor. 40 fill. 13 kor. 80 fill. — **Arp** 12 kor. 40 fill. 12 kor. 80 fill. **Zab** 16 kor. 40 fill. 16 kor. 80 fill. — **Kukorica** 12 kor. 60 fill. 13 kor. — fill. — **Lenese** 18 kor. 20 fill. 18 kor. 40 fill. — **Bab** 17 kor. — fill. 17 kor. 80 fill. — **Köles** 12 kor. — fill. 13 kor. — fill.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései

1910. évi július hó 10-től 1910. évi július hó 17-ig.

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Ujlaki József Török Mária	leány	Margit
Bandzi János Bóna Julianna	fiú	János
Pleva István Mikola Anna	leány	Margit
Ifj. Akúcs József Kugyola A.	fiú	József
Fábián Géza Rácz Julianna	fiú	Géza
Palkovics Pál Ramák Mária	leány	Mária

Halálozás

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Bozóky István	46 éves	Agybénulás
Spányik József	32 "	T4dögümőkór

Nyilttér*)

MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR

Enyhé, oldó házisszer mindazoknak, kik emésztés zavarokban és az illő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.

Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ

Fájdalomcsillapító **bedörzsölés,** töltő és erősítő, elismert, régi jóhírnevű házisszer szagatás és hűléből származó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára 2 kor. 2.

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész.
Cs. kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuachbuen 9.

Egy jó házból való fiú, a jövő tanévre teljes ellátást kaphat egy helybéli intelligens családnál. Címe a kiadó-hivatalban.

Eladó ház. Balassa utca 8 szám. 4 szobából és melléképületekből álló ház szabadkézből eladó.

Kiadó lakás. 2 szoba, konyha, előtérből és kamardól álló modern udvari lakás vízvezetékekkel **Ozma-ter 3, számú házban kiadó.**

Kiadó ház. Mangorló-utca 17. számú mai kor igényeinek megfelelő ház, mely 4 szoba, konyha, fürdő-szoba, kamra, pincse, nagy üvegezett folyosó, mellék-épületben egy cseléd-szoba, mosókonyha, két udvar, konyha kert november 1-től bérbe adó (megjegyzendő két lakásnak is használható.) Feltételek **Tokody Imre** bástulajdonosnál tudhatók meg.

Ósídőktől fogva szappannal tisztítjuk a ruhán esett foltot, szappannal tartjuk tisztán testünket, szappan a legjobb szer a fog és szájszóra is a modern orvosi tudomány legújabb tanítása szerint. Erthető tehát Sztraka Menthol fogszappanjának közkedveltsége, mely az iny nem marja, mégis erősen desinficiál, habja nem undorító, sőt ellenkezőleg tartósan üdítő hatása ejjut

a fogközők legelrejtettebb zugába is. E szappannak köszönhetjük, hogy kellemetlen szájzag s fogak romlása nincs többé. Ára gyógyszerárakban 1 kor. 3 drbt. 3 kor.-ért bérmenten küld Sztraka gyógyszerész Mohol. — Kapható: „Fekete Sas” gyógyszerárban Léva.



Uraim! Kis dologgal nagy haszonra tehetnek szert, ha ezüst szőrű prém faj nyulaimból hozatnak. Párónként 2 hónapos 2 kor., 4 h. 3 kor., 6 h. 6 kor. **Pokorny József** k. tanító. **Lutilla** u. p. Garamszentkereszt.



**Jóság,
ár és
súlyra**

kell a szappan összehasonlításánál és bevásárlásánál ügyelni. A világ egy szappana sem éri el a

**Schicht
szarvas
szappanát**

minden jó tulajdonságában, tisztaságában, mosóképességében, lágyságában és olcsóságában.

Ponyva és zsák. Ez úton is bártorkodom a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Léván, Szécsényi-utca 3. szám alatt, a postával szemben Ponyva és Zsákkölcsönző Intézetet létesítettem, ponyva, zsák és egyéb jutaáruraktárral kapcsolatban, hol is ugyancsak kölcsönözésre, mint eladásra kaphatók zsákok és ponyvák. Megbízásaim legpontosabb teljesítését előre is biztosítva, maradtam kiváló tisztelettel **Frommer Mór.**



akinek éjjel-nappal szüntelenül viszketése van s nyugalmát, alvását és sokszor társadalmi létét veszélyezteti, az sajnálatra méltó. Ámbár ez csak bőrgyógyászati mutat, mégsem létezik ekkor oly szer ez ellen, ami ennek a kínos helyzetnek véget vetett volna. Hetek sőt hónapokon át ezen bajban szenvedők kétségbe vannak esve, testileg s lelkileg megterve, képtelenek társaságban mozogni. Sokszor csak egy kis pontot képez a bőrön, amely rettenetesen viszket s a vakaró ujját önkívületlenül magához készíti. Ez rendszeren a kezdete s rosszabbodó viszketésségre vezet. A viszketés okai még eddig nem lettek kikutatva, miután azonban a betegség jeleinek tekinthető, egy minden ilyen esetben amugy is az orvos tanácsára kell hallgatni. Sok orvos s viszketégbetegek különösen hangsúlyozzák a **Zucker-féle szabad. gyógyszerzappan** kedvező s gyors hatását. A vastag leher hab ezen szappan által előírás szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a viszketés megszűntetését hozza magával, úgy, hogy a végre teljesen elmúlik. Ezen idegbántó bőrbajt a **Zucker-féle szabad. gyógyszerzappan** segítségével egyszerűen s a legnagyobb reménnyel el lehet távolítani.

A megrendelésnél a következőkre kell ügyelni:

Zucker szabad. 35%-os gyógyszerzappanja a leg-hatásosab s legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fill.
Zucker szabad. 15%-os gyógyszerzappanja, hatásában s mennyiségben gyengébb. Darabja 1 kor. Ehhez való **Zucker-krém** (zsírtalanító) a bőrkérem gyöngye. Egy tubus ára 2 kor. 50 fill., kis tubus 1.25 kor.

Kapható:

KNAPP IGNACZ drogériájában Léván.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller
pótléka

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, oszónál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegygyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K - 80, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszer-tárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszer-tára az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. c

MINDENNYIT KAPJÁTOK!

JÓL JÁR
HA VALÓDI
PALMA KAUCSUK SAROK
VAN CIPÖJÉN DE
ROSSZUL JÁR
HA NEM ÜGYEL A
VÉDJEGYRE
! TESSÉK KIPROBÁLNI!

PALMA KAUCSUK SAROK VÉDJEGYRE
REKTEK VÁSÁRLÁSÁHOZ
KÖLTSÉGTEN KÉRJÉTEK A TITKÁRSÁGAT
108-04

Ajánljuk:

legolcsóbb napi árak számításával elsőrendű, direktforrásokból beszerzett

fűszer- és gyarmatáruinkat,

valamint állandóan friss csemege-sajt, naponta érkező felvágott és egyéb csemegeáruinkat.

Közvetlen kávéimportunk folytán

kávéink

ugy ár, mint minőség tekintetében versenyen kívüliek!

Legjobb Mauthner-féle kerti és vetemény magvak!

Gépolaj, gépkenőcs, tavottaszir, carbolineum, aszfalt-fedélemel, gummi- és aszbesztáru, petroleum, benzín, carbit és kátrány, vegyi termékek, gyanta, kénpor, kék és zöld gálicz, raffia-háncs, mindennemű festékáru,

portland és románczement állandó nagy gyári raktára.

M. kir. marhasó és lópor-áruda.

DISZKOSZORUK,

fa- és érczkoporsók gyári áron!

Varrógépek

5 évi jótállásra.

Saját gyártmányú aczél szénásvágókészek nagybeni eladása.

Kern Testvérek

fűszer-, osemege- és vasnagykereskedése

Telefon 14.

L É V A.

Alapítottott 1881.

Ajánljuk továbbá ujonnan berendezett vasáruházunkat.

Állandó raktárt tartunk legfinomabb nickel, aluminium, email, öntött és lemez

konyhaedényekből,

egyensúly-, táblás és tizedes mérlegekből, legjobb minőségű sajtolt lapát, aczél répavilla és répakiemelő, fejsze, csakány, kapaáru, fűrés, reszelő, metsző olló, ojtó kés, összes kerti, mezőgazdasági, méhészeti, tejgazdasági, bádagos- és kőmives-szerszámok, épület- és butorvasalások, olajozók, kenőszelenczék, gépsziják, szivattyúk, kendertömlők, tömitő anyagok, vízmentes ponyvák, csigafurók, kalapácsok, saluk, állók, kereskedelmi öntvények stb. vascikkekből.

Legzélészerűbb többször csavart horg. drótfonatkerítés és tuskés huzal raktár.

Fényképészeti cikkek, kerékpárok, pneumatikok nagy raktára.

Szíves megkeresésre készsèggel szolgálunk speciális árajánlattal. — Nagybeni vételnél külön ajánlat.

Tessék

napilapját, divatujságját, hetilapokat, folyóiratokat

NYITRAI ÉS TÁRSA R. T.

könyvkereskedésében Léván megrendelni, megkiméli a postaköltséget!

Loserth Dezső

fűszer-, csemege-, bor- és ásv.-viz kereskedése.

L É V A, Kossuth Lajos-tér 1. szám.

Naponta friss felvágott. Teljesen friss aruk. Prágai sódar.
 Naponta friss teavaj. Császárhús főzve. Debreczeni
 paprikás szalonna. Naponta friss bécsi, frankfurti és
 szepességi virsli. Debreczeni füstölt kolbász.

Finom cukorkák. — 1^a kevekötél jutányos árban.

Idei friss töltésű ásványvizek nagy raktára

Jutányos ár! Gyors és pontos kiszolgálás!

!!Üzlet áthelyezés!!

Közel egynegyedévszázad óta fennálló

BUTORRAKTÁROMAT,

kárpitós és asztalos műhelyemet

Báthy-utca 1. sz. alá

helyeztem át,

s kérem a n. é. közönséget, akik közel 25 évig
 támogattak, hogy engem ezen új üzlethelyiségem-
 ben is, ahol úgy a legmodernebb, mint a legol-
 csóbb berendezések is választhatók, további nagy-
 becsű pártfogásával szerencsétlenségem.

Steiner József,
 butorkereskedő LÉVÁN.

Knapp Dávid,

mezőgazdasági és varrógépek

nagy raktára L É V Á N.

Piaetérén, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára
 ujonnan épült házamban nagy választékú

állandó géпкиállítás

van berendezve, melynek megtekintésére az érdek-
 lődő közönséget — vétel kötelezettség nélkül is —
 mindenkor szívesen látom és szakszerű magyará-
 zatokkal készséggel szolgállok.

Hazai gyártmányu gépek

u. m. **HOFHERR** és **SCHRANTZ**-féle gőz-
 cséplő készletek, **GANZ**-féle motorok minden
 nagyságban, valamint minden e szakba vágó
 gépek és géprészek.

Vadászterület.

A primási nagysallói erdőhivatal kezelésében levő
 Lédecz-i (Bármegye) 205 k. h. erdő és tartozékát képező
 60 k. h. legelő vadászterületnek bérbe adása érdekében,
 a herceprimási főerdőhivatal Esztergomban folyó hó
 30.-án d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalást tart.
 Évi haszombér, mint kikiáltási ár 400 korona és 5%
 járulék.

Ezen árverésen résztvehet, minden önrendelkezési jog-
 gal bíró magyar állampolgár.

A bérelni szándékozók, szabályszerűen felszerelt, zárt
 ajánlatukat a főerdőhivatal címére Esztergomba terjesz-
 szék be.

Bővebb felvilágosításokat az erdőhivatalnál Nagysalló-
 ban szerezhetők.

Nagysalló 1910. július 14.

Bedros József
 erdőmester.

HANGVERSENY GRAMOFON.

Az itt ábrázolt beszélőgép
 23—22 cm. széles és 13 cm.
 magas tokban, kitűnő hang-
 dobozzal, játszás közben for-
 gatható színes virágtölcsérrrel
 minden nagyságú lemezhez
 alkalmas, 2 darab 19 cm. át-
 mérőjű mindkét oldalon be-
 játszott lemezzel együtt

16 forintért

kapható.

Nagy választék minden-
 nemű és nagyságú beszélő-
 gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és lemezjegy-
 zéket ingyen és bérmentve
 küldök. — Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.

Klein Sándor, órás és ékszerész Léván.

Dús választék.

Jutányos árak.

FROMMER MÓR**ponyva és zsák**

kölcsonzó intézete.

Ezúton is bátorkodom a nagyérdemű közönséget ér-
 tesíteni, hogy Léván, Széchenyi-utca 3. sz. alatt, a
 postával szemben **ponyva és zsákkölcsonzó intézetet**
 létesítettem ponyva, zsák és egyéb juteáruraktárral
 kapcsolatban, hol is úgy kölcsonzésre, mint eladásra
 kaphatók zsákok és ponyvák. Megbízásaim legpon-
 tosabb teljesítését előre is biztosítva, maradtam

kiváló tisztelettel

FROMMER MÓR.

Legjobb sütemények, Sipiczky czukrászdában
 fagyalt, jegeskávé L É V A,
 Főtér (Friedmann-ház.)